

## Gospodarske.

**Konjerejci pozor!** Daje se v obče znanje, da bodo v spuščalni dobi 1914 v postaji Ptuj spuščali spodaj imenovani žrebci po sledečih cenah za prvi skok in sicer:

Ime	Barva	Skok stane kron
Bayar	črno-rujah	4
Brabant	temno-rujah	4
Brabant	rujav (Fuchs)	4
Hektor	rujav	4
Marquis de Rou	črni	6
Martin	rdeči šimel	4
Mathurin	črni	4
Oskar I.	temno rujav	4
Triomphe	rujav (Fuchs)	6
Tarceur de Villereau	črni	6
Gidran L.—7	rujav (Fuchs)	2

Opomba: Skok se vrši: na delavnikih do 9. marca od 9. do 11. ure dop. in od 3 1/2 do 5. odšure pop. Od aprila naprej pa od 8. do 11. dop. in od 5. do 5 1/2 ure popoldne. Vsaki konjerej, kateri kakodega v spuščalni postaji postavljenega državnega žrebca svojo kobilo spušča, ne prevzame s tem samo dolžnosti, po dovršenem spuščanju kobile od dotičnega postajevoditelja zahtevati spuščalni list, ampak tudi dolžnost, da bi se to opustilo, vsako iz tega povoda skoz nečestovito erarju nastalo škodo iz svojega povrniti. Pet lu sledečih skokov je proti izkazu spuščalnega lista brez plačila. Reditelju je prosto po nekih nerodovitnih skokih žrebca menjati, za kar mora samo oni znesek doplačati, kakor kolikor je skočina novega žrebca višje odmerjena, oboje kakor za prej že rabljenega. Razven skočnine nimajo šeditelji nikakoršnega plačila dajati.

## Kardinal Kopp †.

V Breslau umrl je eden najodličnejših nemških cerkvenih dostojanstvenikov, kardinal dr. Kopp. Rojen je bil 28. julija 1837 v Duderstadtu. Šele v zrelejših letih pričel je študij in je postal duhovnik. V mladosti bil je



Georg Kardinal v. Kopp  
Bischof von Breslau.

navadni brzojavni uradnik. 1881 postal je škof v Fuldi. Kardinal postal je l. 1893. Bil je tudi v drugem javnem življenju delaven. Tako je bil tudi član avstrijske gosposke zbornice in deželne zbornice v Šleziji ter namestnik deželnega glavarja v Šleziji.

## Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepčanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. — Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1-20 K proti kašlju, težki sapi itd. — Čaj in pilule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu à 80 vin. — Balzam za giht, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1-20 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à 1-60. — Izvrstni strup za podgane, miši, ščurke à K 1.— Razpošiljatev L. Herbst, apoteka, Bleiburg na Koroškem.

## Človek ne živi

od tega kar je, ampak od tega kar prebava. To je stara resnica. Ravnotako pa je res, da več ljudi umrje vsled jedenja, nego vsled glada. To kar ne moremo prebavati, obtežuje naš želodec, naša čreva in ta obtežitev ima za posledek mnogo bolečin v želodcu in v črevah; često trpi srce vsled motenega obtoka krvi, človeku prihaja vslab, napihuje, kolca se mu, hoče kozlati, zgaga ga dere, čuti da mu je stanje neravno, mrzlično itd. Lahko pridemo v okom vsemu temu, če jemljemo Fellerjeve odvajalne ra-

500 kron!  
Vam plačam, ako moje 99  
iztrebilo korenin „Ria-balzam“  
Vaša kurja oesa, bradavice, trdo kožo ne odpravi brez bolečin v 3 dneh. Cena 1 posodice z garancijskim pisnom vred K 1.—; 3 posodice K 2 50. Stotero zahvalnih in priznanjevalnih pisem.  
Kemény Kaschau (Kassa)  
L. poštni predal 12/721 Ogrsko.

**Najcenejše in najbolj vplivajoče odvajalno sredstvo**

**PHILIPP NEUSTEIN**  
poslaskorjene odvajalne krogeljice.

(Neusteinove Elizabetne krogeljice)  
Imajo prednost v vsakem oziru pred vseni enakimi preparati in so proste od vseh škodljivih tvarin ter se jih rabi z največjim uspehom pri boleznih organov spodnjega trupa, one so lahko odvajalne, čistijo kri, nobeno zdravilno sredstvo, ni ugodnejše in pri temu povsem neškodljivo, da in z njim gotovi vir največjih bolezni. Zaredi poslaskorjene oblike jih jemljejo celo otroci radi. 1 škatlja, vsebuje 15 krogeljic, stane 30 vinarjev; 1 zavo, vsebuje 8 škatelj, torej 120 krogeljic, stane le K 2.—, pri naprej-vposiljati K 2 45 franko.  
Svarilo! Pred ponaredbami se nujno svari! Zatevta naj se „Philipp Neustein“ove odvajalne krogeljice. Samo pristne, ako ima vsaka škatlja in navodilo našo postavno protokolirano varstveno znamko v črno-rdečem tisku „Sv. Leopold“ in podpis, Philipp Neustein, apoteka. — Naše trgovsko-sodniške embalaže morajo biti z našo firmo belezene.

**Philipp Neustein apoteka**  
„sveti Leopold“  
Dunaj, I., Plankengasse 6, ter v vseh apotekah. 1120

**Ljudska kopel mestnega kopališča v Ptuj.**

Čas za kopanje: ob delavnikih od 12. ure do 2. ure popoldne (blagajna je od 12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure popoldne.  
I kopel z vročim zrakov, paro ali „Brausebad“ z rjuho K.—70

## Avstro-ogrsko šolska statistika.

Naša slika prinaša zanimive številke iz avstro-ogrsko šolske statistike. Zaporedoma vidimo, koliko javnih in privatnih šol je na Avstrijskem ter Ogrskem, koliko učnih oseb, koliko šoli obveznih otrok in koliko šolo obiskujočih otrok. Ta statistika (prva zgorajšna vrsta na naši sliki), se tiče ljudskih in meščanskih šol. Spodaj (na levi strani) zopet vidimo, koliko srednjih šol imamo na Avstrijskem in Ogrskem, koliko učencev ter učiteljev v njih. Nadalje vidimo na sliki (spodaj desna stran), koliko prebivalcev pride na eno ljudsko in na eno srednjo šolo v Avstriji in na Ogrskem. Vsa slika je vrlo zanimiva za kulturni položaj v naši domovini.

**Allgemeine Volks- und Bürgerschulen.**

Öffentliche 22 242 Private Öffentl. 653 Privat 99423:40095 4704913:3358979:4392950:2800000  
Lehrpersonen, Schulpflichtkinder, Schulbesuchkinder  
Österreich Ungarn Oester. Ungarn Österr. Ungarn Oester. Ungarn  
Mittelschulen Volksschulen Mittelschulen  
465:267 8928:5352 164067 80016  
Schulen Lehrer Schüler  
Österr. Ung. Österr. Ung. Österr. Ungarn  
Einwohner auf eine Schule  
Österr. Ung. Österr. Ungarn  
1250 1050 73919 80780

**Österr.-ungarische Schulstatistik.**

# Za Velikonoč!

Obleke za dečke v elegantni izpeljavi, vse velikosti od K 1-80 do K 14.—.  
Obleke za gospode od K 9.— do K 45.—.  
Povrhniki za gospode, moderna fačija od K 38.— do K 60.—.  
Vremenski plašči za gospode iz za vodo neprodornega lodna K 12.—.  
Štrikane srajce za gospode, bele in barvaste od K 2 40 do 4-50.  
Turistovske srajce od K 2.— do 4.—.  
Velika množina kravate preje K 2.—, zdaj 50 v.  
Klobuki iz lodna za gospode in dečke globoko pod nakupno ceno.  
Čevlji za otroke in odraslene po jako nizki ceni.

**Franz Hoinig, Ptuj.**

Trgovina z orožjem, c. k. zaloga smodnika  
**LECHNER u. JUNGL, GRADEC, Sporgasse 1**  
Priporoča po fabričnih cenah kot najboljša orožja za branitev avtom. žepne pištole, precizno pristreljene v zistemih „Browning“, „Steyer“, „Mauser“ in „Bayard“. Revolvi v najbogatejši izbiri že od K 6-50 naprej. Flobert-puške in karabinerji, dvocevne Lancaster-lovake-puške od 36 K naprej. Patrone, ovitke patronov itd. Cenik zastoj in franko. 34

**Meščanska parna žaga.**

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptujju zraven klavnice in pinarske hiše postavljena je parna žaga vsakomur v porabo.  
Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtati, apahati i. t. d.